



覃海洋唐钱婷今晨夺男女100米蛙泳金牌 上海泳将 闪耀短池世锦赛

■ 覃海洋打破赛会纪录和亚洲纪录获得男子100米蛙泳冠军

▶ 唐钱婷夺冠后庆祝 本版图片 新华社

北京时间今晨，唐钱婷和覃海洋两位上海游泳运动员，一齐登上2024年布达佩斯短池游泳世锦赛的领奖台，青春的脸庞尽显自信和霸气。两人分别在女子100米蛙泳和男子100米蛙泳决赛中夺冠，为中国游泳队收获本届比赛的第一金和第二金。

对于以“拥有一项世界纪录”为目标的唐钱婷来说，今天的战绩略有遗憾。半决赛中，她游出1分02秒37，刷新亚洲纪录，距离世界纪录只差0.01秒。而决赛中，她又是一骑绝尘，毫无悬念夺冠，但距离世界纪录只差0.02秒。对此，唐钱婷表示：“差得不是很多，对我

来说也是一种历练，希望在下次短池比赛中大幅刷新个人最好成绩和世界纪录。”

唐钱婷在今年的多哈世锦赛上夺得女子100米蛙泳金牌，但在巴黎奥运会遗憾摘银。“巴黎奥运会的第二名没有让我失落，更没有击垮我，从某种角度上说，还是一种收获，让我更加努力朝着目标去奋斗。”本赛季，唐钱婷在三站世界



杯的100米蛙泳项目中保持全胜，表现抢眼。接下来，她希望在50米蛙泳比赛和接力比赛中继续为国争光。

男子100米蛙泳决赛充满了悬念，覃海洋

在前半程落后于两名俄罗斯选手瑞格达和施马诺维奇，最后10米，覃海洋发力，他凭借超强的冲刺能力连超两人，以55秒47的成绩完成大逆转。以领先亚军0.02秒的优势夺冠，覃海洋刷新了赛会纪录和亚洲纪录。

尽管本次短池世锦赛不少项目名将缺席，但男子100米蛙泳项目依然汇聚强手，赛前，覃海洋并没有百分之百的把握夺冠，“但我相信我的战术，最终还是拿下了。”覃海洋坦言，在这种势均力敌的比赛中，自己的优势在后程，“战术是前程控制一点，在保持速度的情况下，在后程发挥出我的最大优势。”

赛后，主持人现场采访时，覃海洋用英语反问道：“我能用中文说两句吗？”面对全场观众的掌声，覃海洋激动地振臂喊道：“拿下！”

本报记者 陶邢莹

昨天，2024中国乒超联赛第一阶段比赛在长沙打响，国手纷纷亮相。不少未能到现场观战的球迷，试图在网络直播间里寻找许昕幽默的解说，却没找到。反而在转播镜头里，看到了频频闪现的许昕。34岁的许昕，“老骥伏枥”，“我老了，但能为上海队继续做贡献，我很幸福。”

上海地产集团队首轮对阵深圳男团，兵不血刃以3比0获胜，取得开门红。许昕不愧是双打高手，第一场，由他和周恺搭档，以3比0战胜徐晨皓/安宰贤组合。第二场，樊振东出战，3比0横扫老将侯英超。第三场，周恺以3比0击败韩国名将安宰贤。上海地产集团队“光速下班”。

现场球迷发现，用手机拍摄许昕打球视频，他经常跑出镜头外，又闪回在镜头内。和以前一样，一站上赛场的许昕，贡献出精彩绝伦的球技和极富创意的动作。“没有‘大蟒’（许昕绰号）的比赛，比赛再精彩都差点意思。”“花花世界迷人眼，上海许昕最耀眼。”球迷五花八门的评论，也很热闹。

1990年出生的许昕，曾是世界排名第一的运动员，多次获得奥运会、世乒赛、世界杯各个项目的冠军，2021年后退出了国乒主力阵容。这几年，他开了自己的乒乓馆，还在直播间做解说，继续在乒乓的世界发光发热。但在开拓新事业的同时，他始终没有忘记“我是上海乒乓球队

率领上海队向乒超冠军发起冲击

三十四岁的许昕还能打

的一员。”

全锦赛、乒超以及明年的全运会，许昕都要为上海队出力。前不久的全国乒乓球锦标赛，许昕带领队友连续第三次站上了男团冠军领奖台。赛后，许昕动情地说：“我老了。”他的身边，有了新鲜血液，樊振东和周恺让球队的实力更强了，许昕吐露心声：“能为队伍作贡献，我觉得非常幸福，希望自己能够有更多机会和他俩打团体赛。”

如今再次来到乒超赛场，许昕全情投入。值得一提的是，今年乒超的总决赛，将放在上海举行，因此，对于上海队而言，晋级家门口的总决赛是首要目标。

本赛季，山东魏桥队和上海地产集团队的夺冠呼声最高。去年的乒超联赛，由王楚钦、梁靖崑等国乒主力球员领衔的山东魏桥队，不敌马龙率领的山东鲁能队，夺得亚军。新赛季，山东魏桥队期待登顶，而马龙因为参加同期举行的瓦尔德内尔杯，将大概率缺席乒超，使得山东鲁能队少了一名王牌球员。

上海地产集团队去年闯入四强，今年的阵容更稳定。自巴黎奥运会夺冠之后，樊振东进入调整期，连续缺席了多项国际性赛事，但其实他一直是在上海崇明体育训练基地，和上海队一起训练。如今，球迷们长沙见到了一个满血归来的樊振东，正如许昕所言，现在的上海队，有了更具实力的队友。上海地产集团队新三驾马车能否突出重围，家乡球迷更是格外期待。 本报记者 陶邢莹

■ 许昕(左)/周恺在男子团体比赛中



羽联总决赛石宇奇两连胜

本报讯 (记者 王志灵)在杭州举行的世界羽联总决赛昨日进行了小组赛第二轮角逐，世界排名第一的石宇奇2比1险胜泰国选手昆拉武特，取得两连胜，基本锁定小组出线资格。

23岁的昆拉武特曾夺得去年世锦赛男单冠军，是世界羽坛年轻选手中的佼佼者。在今年的法国公开赛决赛中，石宇奇曾直落两局击败昆拉武特，但两局都只赢2分。此次再战，两人再度打得难解难分。石宇奇首局以14比21失利，第二局以21比19险胜。决胜局两人打到加分赛，石宇奇关键球机会把握得更好，以25比23获胜。这场比赛耗时1小时30分钟，石宇奇经受住了考验。

在另一个小组的男单比赛中，李诗沣以2比1击败中国台北老将周天成，取得小组赛首胜。

在女单比赛中，头号种子王祉怡苦战1小时16分钟，以1比2不敌日

本选手大堀彩。2号种子韩悦直落两局横扫泰国选手革通，收获两连胜。

在男双比赛中，2号种子何济霆/任翔宇0比2不敌印尼组合咖塔曼/伊萨法哈尼，遭遇小组赛两连败。由于受伤病的影响，何济霆/任翔宇今年下半年的战绩明显不如上半年。

两对中国女双组合均在小组赛中取得两连胜。头号种子刘圣书/谭宁直落两局，轻松击败日本组合松山奈未/志田千阳，陈清晨/贾一凡以两个21比16击败国羽女双最强对手、韩国组合白荷娜/李绍希。

在混双比赛中，头号种子蒋振邦/魏雅欣2比0击败中国台北组合杨博轩/胡绫芳，迎来小组赛两连胜。奥运冠军组合郑思维/黄雅琼在先输一局的情况下连扳两局逆转4号种子、中国香港组合邓俊文/谢影雪，取得小组赛首场胜利。



■ 石宇奇在比赛中回球

国象世界冠军赛丁立人未能卫冕 古克什成为最年轻的棋王

本报讯 (记者 金雷)昨晚，2024年国际棋联男子世界冠军赛在新加坡结束慢棋最后一盘的较量，丁立人执白在终局阶段出现失误，负于挑战者、来自印度的古克什，古克什加冕新一届世界冠军。

双方此前战成6.5比6.5，本局谁获胜，将成为新一届世界冠军。

丁立人选择马f3列蒂开局，古克什以西里防御应对。古克什在第6步使出新招，丁立人陷入长考。不过丁立人应对无误，还一度取得微弱优势。古克什在王翼多兵，丁

立人在后翼多兵，进入残局前，古克什吃掉丁立人后翼的兵，形成王翼车象三兵对车象两兵的残局。

均势局面中，丁立人出现失误，在自己的象位于a8时选择兑车，古克什随后将象兑掉，造就两兵对单兵的极大优势局面。第58回合，丁立人无奈停钟认输，卫冕失败。

这样，古克什以7.5比6.5取胜，成为第十八位男子世界冠军，同时收获135万美元的奖金。18岁的他也是国际象棋历史上最年轻的世界冠军。